

### آخبار احمدیہ

لاہور ۲۰ مئی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت امیر المؤمنین مظلوماً العالی کی طبیعت سرور کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کے متعلق اطلاع منظر ہے۔ کہ حرارت اور تیزی بعض بدستور ہیں۔ دانتوں میں اعصابی درد دلی بدن زیادہ ہوتی جا رہی ہے۔ جس کی زیادتی عام ترقی پر بھی اثر انداز ہوتی ہے۔

عزیزہ مسعودہ بیگم بنت خان بہادر چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم کا نکاح محرم ڈاکٹر عبدالصمد خان چوہدری ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ڈوس سرجن میڈیکل کالج ڈھاکہ کے ساتھ مبلغ دو ہزار روپیہ جہر پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج بروز جمعہ مسجد احمدی میں پڑھا۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبین کے لئے بابرکت بنائے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# الفضل

روزنامہ لاهور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یومیہ شنبہ

فی پیرچہ ۱

جلد ۲۱ ہجرت ۱۳۲۸ مئی ۱۹۴۹ء نمبر ۱۱۶

## ہندوستان نے ناکہ بندی اور ساکن معاہدے کی خلاف ورزیوں سے نظام کو ادغام پر مجبور کیا

### حیدرآباد کے معاملے کی نوعیت گھریلو نہیں بلکہ اقوامی ہے

یک سیکس ۲۰ مئی (دہلی)۔ پاکستان کے وزیر خارجہ اور سلامتی کونسل میں پاکستانی ممبر محمد ظفر اللہ خان نے مسئلہ حیدرآباد پر تقریر کرتے ہوئے کہا ہندوستان کی مندرجہ ذیل باتیں کہیں درست نہیں کہ حیدرآباد کو کوئی بین الاقوامی حیثیت حاصل نہیں ہے۔ اور کہ اس کے خلاف ہندوستان کا کوئی قدم اٹھانا سلامتی کونسل میں پیش ہونے کے قابل نہیں۔ کیونکہ وہ ہندوستان و حیدرآباد کا گھریلو معاملہ ہے۔

آپ نے کہا قانون آزادی آخری استوں پر کس طرح اثر انداز ہوا۔ اگر ریاستیں اس سے آزاد نہ ہوتی تھیں۔ تو آخر آزاد کون ہوا۔ اور یہ ظاہر ہے جب کوئی ریاست کسی نوآبادی میں مدغم ہونا نہیں چاہتی تھی۔ تو اسے آزاد رہنے کا ہر حق حاصل تھا۔

### شنگھائی پر گولہ باری شروع ہو گئی

کیولسٹوں نے شنگھائی پر گولہ باری شروع کر دی ہے۔ یہ گولہ باری زیادہ تر شہر کے صنعتی حصہ پر ہو رہی ہے۔ ہانگ کانگ سے جو چار جہاز سامان جنگ لے کر روانہ ہوئے ہیں۔ منزل مقصود پر ان کے پہنچنے کا امکان بہت کم ہے۔

### دریائے نیل پر بند باندھا جائے گا

لندن ۲۰ مئی۔ (دہلی)۔ آج برطانیہ کے وزیر خارجہ نے مصر و برطانیہ کے اس سمجھوتے کی تفصیل بیان کیں جن کے تحت مصر کی شہر رگ دریائے نیل کے پانیوں کو کنٹرول میں لانے کی عرض سے ایک کروڑ ۵ لاکھ پاؤنڈ کے سرمائے سے ایک بند باندھا جائے گا۔ اور بحلی کا ایک سٹیشن بھی تعمیر ہو گا۔ یہ پراجیکٹ افریقہ کے لیے زیادہ جنگلات کے قلب میں یوگنڈا میں جبکہ کے مقام پر بنایا جائے گا۔ تاکہ یوگنڈا کی بڑھتی ہوئی مصیبتوں کو یہاں سے بحلی میں جاسکے۔ اس سے مصر کو صرف یہ فائدہ ہو گا۔ کہ نیل میں آنا قالیقو پانی آجائے گا جس سے وہ صحرائی پانچ لاکھ ایکڑ مزید زمین کو زیر کاشت لاسکے گا۔

آپ نے کہا ان کے حق آزادی کو تسلیم کرتے ہوئے ہی ہندوستان نے اس امر کو تسلیم کیا تھا کہ ریاستیں جہر چاہیں یا نہیں پاکستان میں یا ہندوستان میں۔ اس کے بعد ہندوستان کی طرف سے ریاست کی ہندوستان میں شمولیت پر مذاکرات ہوتے رہے۔ ہندوستان کے میں شمولیت پر زور دیا جاتا رہا۔ اور جب نظام اس پر آمادہ نہ ہوئے تو ہندوستان نے معاشی ناکہ بندی اور ساکن معاہدے کو توڑ کر باجبر اسے مدغم ہونے پر مجبور کیا۔ آپ نے کہا واقعات کی ترتیب اور تفصیل اس امر کی شاہد ہیں کہ حیدرآباد کے خلاف ہندوستان کا اقدام نہایت جارحانہ اور غیر منصفانہ تھا۔ جو امن عالم کو خطرے کے مترادف ہے۔ سلامتی کونسل کا فرض ہے۔ کہ وہ ایسے معاملات پر پورا پورا غور و غوض کرے پیشتر اسی ہندوستانی نمائندے نے اپنا نکتہ نظر پیش کرتے ہوئے اس سلسلے کو خالص گھریلو بنایا تھا اور کہا تھا کہ حیدرآباد میں فاش طاقتوں کے عروج نے اسے مجبور کر دیا تھا۔ کہ ہم کوئی قدم اس کے خلاف اٹھائیں۔

### دریائے ہرمند کے متعلق ایران اور افغانستان کا سمجھ گٹھا

طهران ۲۰ مئی۔ سرکاری طور پر یہاں بیان کیا گیا ہے کہ دریائے ہرمند کے پانی کے جھگڑے کے متعلق امریکی ماہرین کو رپورٹ مرتب کرنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ تحقیقات کے اخراجات ایران اور افغانستان مشترکہ طور پر برداشت کریں گے۔ رپورٹ ایک غیر جانبدار کمیشن کے سامنے پیش کی جائے گی۔ جو امید کی جاتی ہے کہ آخری فیصلہ صادر کریگی یہ دریا افغانستانی علاقہ میں بہتا ہے۔ اگر اس کا پانی ایرانی صوبہ سیستان کی آبپاشی کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ اس بناء پر دونوں ملکوں میں دیر سے جھگڑا چلا آتا ہے۔ پچھلے دنوں افغانستان نے اس دریا سے ہرن نکال اس وجہ سے جھگڑے نے تلخ تر صورت اختیار کر لی۔

صدر کے استفسار پر چوہدری ظفر اللہ خان نے بتایا کہ وہ تقریر کے لئے پٹا گھنٹہ لیں گے لہذا باقی بحث منگل پر ملتوی ہوگی۔

چین کا مسئلہ اتحادی مجلس میں پیش کیا ہے

نیشنل چین کی کینٹ نے فیصلہ کیا ہے کہ چین کی فائدہ جنگی کا مسئلہ اتحادی مجلس میں پیش کر دیا جائے۔ کیونکہ کیولسٹوں نے مچھریا کی جنگ روس مد سے فوج کی ہے۔

سرحدوں کی طرح ہمارے دل بھی ملتے ہیں

کراچی ۲۰ مئی۔ پاکستانی سفیر تعیند برما سردار اورنگ زیب خان آج رنگون کے لئے روانہ ہو گئے۔ روانگی سے قبل آپ نے بیان دیتے ہوئے کہا برما قائد اعظم کے اس حقیر خادم اپنی روایتی وسیع القیاس اور فخر آرا حوصلوں کے ساتھ قبول کرے گا۔ آپ نے کہا مجھے امید ہے کہ میں دونوں ملکوں میں ان تعلقات مؤدت اور بھی زیادہ مستحکم کرنے میں کامیاب ہو جاؤں گا۔ جو اس وقت ان میں موجود ہیں۔ ہماری سرحدوں کی طرح ہمارے دل بھی ملتے ہیں۔ میرے لئے یہ باعث صداقت قرار ہو گا۔ اگر میں دونوں ملکوں کے باشندوں کو قریب تر کرنے میں کامیاب ہوں تو

### گولہ بارود کا ذخیرہ ہاتھ لگا

تھامہ ۲۰ مئی۔ (دہلی)۔ آج سکندریہ کے قریب خلاف قانون جماعت اخوان المسلمون کا گولہ بارود اور ہتھیاروں کا ایک بہت بڑا ذخیرہ برآمد ہوا۔ اس سلسلے میں پولیس نے بندرگاہ کے علاقہ اور ابو کبیر کے چوٹی میدان کے علاقوں پر چھاپے مارے۔ دھماکے سے پھٹنے والے مواد کو اٹھانے سے پیشتر اس سارے علاقے کو خالی کر دیا گیا۔ واضح رہے۔ جب مال ہی میں اس جماعت کا ایک رکن نقراشی پاشا کے قتل کے سلسلے میں گرفتار کیا گیا تھا۔ تو اس سے پہلے ہی ہتھیاروں اور گولہ بارود کا ایک بڑا ذخیرہ برآمد ہوا تھا۔

### کھر برج کی مرمت کا کام طہیانیان

کراچی ۲۰ مئی۔ آج شہر بند سے کھر برج کا ملاحظہ کر کے کراچی واپس آگئے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ کھر برج کی مرمت کا کام نہایت قلیل عرصہ میں ہوگا۔



# ماہوار نقش بیعت ماہ اپریل ۱۹۲۹ء

پاکستان و ہندوستان بحرصہ زیر رپورٹ میں ۳۲۰ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ روزانہ اوسط گیارہ کس رہی۔ سابقہ مہینہ میں روزانہ اوسط چوبیس کس تھی۔ اس دفعہ بیعت کے لحاظ سے سرگودھا، سیالکوٹ، لائل پور، شیخوپورہ، گجرات، جھنگ کالام باقی حلقہ جات کی نسبت بہتر ہے۔ تفصیلی نقشہ درج ذیل ہے۔ ممالک غیر میں ۴۹ بیعتیں ہوئیں۔ نقشہ درج ذیل ہے۔

تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت
۱	تلو ندھی	۱	جہلم	۱	سندھ	۱	مالا بار
۱	مشیر پور	۱	جہلم	۲	کراچی	۲	کوٹار
۱	حافظ آباد	۱	دوالمیال	۱	محمد آباد	۱	میزان
۱	گوجرانوالہ	۱	خان پور	۱	کنڑی	۲	میزان
۱	گورائے	۱	میزان	۲	کراچی	۲	ریاست بہاولپور
۱	کن پور	۱	ضلع ملتان	۱	لاڑکانہ	۱	چک ۶۵
۱۱	بران	۱	ہوسا	۱۲	میزان	۱	چک ۶۲
۱	ضلع لاہور	۱	کبیر دالہ	۱	حیدر آباد	۱	الہ آباد
۳	لاہور	۳	چک ۵	۱	میزان	۳	میزان
۳	پریم سنگھ	۳	میزان	۳	دکن	۳	کوٹہ
۲	کوٹہ مہتاب خاں	۲	ضلع مظفر گڑھ	۱	فاضل پور	۱۲	کوٹہ
۱	بتوان پور	۱	کولڈ پیر	۱	حیدر آباد	۱	میزان
۹	مران	۹	علی پور	۱	میزان	۱۵	صوبہ سرحد
۱	ضلع منٹگمری	۲	میزان	۱	پشاور	۱	پشاور
۱	دکارہ	۶	ضلع میانوالی	۱	میزان	۱	میزان
۱	سادے دالہ	۱	کنڑی	۱	برنگال	۱	ممالک غیر
۱	چک ۱۱۰	۱	میزان	۱	جٹکانگ	۲	ممالک غیر
۱	چک ۱۱۹	۱	ریاست جموں کشمیر	۱	میزان	۲	یونٹنڈا
۱	نیزان	۹	جموں	۱۰۰	صوبہ اڑیسہ	۱	لندن
۱	ضلع راولپنڈی	۱	منترق	۲	کرٹھاپلی	۱	بورنیو
۱	چک لالہ	۱	میزان	۱۰۴	میزان	۱	ناہیریا
۱	میزان	۱	میزان	۱۰۴	میزان	۱	میزان

تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت
۱	ضلع سرگودھا	۱	ڈگری	۱	ضلع لاہور	۱	ضلع سرگودھا
۵	چک ۴۹ شش	۵	رسول پور	۱	در برٹن	۱	چک ۴۹ شش
۳	کھوتک	۳	سیالکوٹ	۱	گھنگرا نوالہ	۱	کھوتک
۳	نخت ہزارہ	۳	گوٹہ	۱	چک ۱۱۰	۱	نخت ہزارہ
۳	کھیرہ	۳	ڈسکہ	۱	مومن	۱	کھیرہ
۲+۲	چک ۱۵۵	۲+۲	سکھ	۱	آواں	۱	چک ۱۵۵
۲	چک ۹	۲	سکھ کے کٹاں	۱	چھور	۱	چک ۹
۲	جلال پور	۲	ملیانوالہ	۱	میزان	۱۹	جلال پور
۲	چک ۲۵	۲	میزان	۳۳	ضلع گجرات	۱	چک ۲۵
۱	چک ۲۰	۱	ضلع لاہور	۳	کھاریاں	۳	چک ۲۰
۱	چک ۲۵	۱	منڈی بہاؤ الدین	۲	منڈی بہاؤ الدین	۲	چک ۲۵
۱	نوادے چک	۱	چک ۶۹	۲	بادشاہ پور	۲	نوادے چک
۱	چک ۱۱۱	۱	لائل پور	۳	چک سکندر	۳	چک ۱۱۱
۱	چھپتی تریجان	۱	جوکہ	۱	ڈنگ	۱	چھپتی تریجان
۱	چک ۳۸	۱	جاسرا	۱	ڈھو	۱	چک ۳۸
۱	ادرجمہ	۱	چک ۹۷	۱	سعد اللہ پور	۱	ادرجمہ
۱	چک ۱۱	۱	چک ۲۴۸	۱	ناگڑیاں	۱	چک ۱۱
۱	سرگودھا	۱	چک ۶۹	۱	علی پور	۱	سرگودھا
۱	چک ۵	۱	ٹوبہ ٹیک سنگھ	۱	گولے کی	۱	چک ۵
۱	چک ۴۹	۱	چک ۳۱۲	۱	کرٹھاپلی	۱	چک ۴۹
۱	بھنوال	۱	لیٹل	۱	جلال پور	۱	بھنوال
۱	جھادریاں	۱	بوٹانوالہ	۱	میزان	۱۴	جھادریاں
۱	جھان آباد	۱	چک ۱۵۵	۱	ضلع جھنگ	۱	جھان آباد
۲۰	میزان	۲۰	چک ۱	۶	چنیوٹ	۶	میزان
۱	ضلع سیالکوٹ	۱	چک ۸۷	۱	پکا	۱	ضلع سیالکوٹ
۴	خانوالی	۴	چک ۳۰۶	۱	ننور کوٹ	۱	خانوالی
۶	لبے	۶	چک ۵۲۸	۱	راجن پور	۱	لبے
۲	کوٹہ گھن	۲	چک ۹۶	۱	بستی دریام	۱	کوٹہ گھن
۲	کوٹہ کریم بخش	۲	ساروکی	۱	کوٹہ قاضی	۱	کوٹہ کریم بخش
۲	چھور	۲	پیرنعل	۱	احمدنگ	۱	چھور
۱	تلو ندھی عنایت خاں	۲۲	میزان	۱	لالیاں	۱	تلو ندھی عنایت خاں
۱	سیالکوٹ	۱	ضلع شیخوپورہ	۱۶	میزان	۱۶	سیالکوٹ
۱	ڈھمالہ	۱	کوٹہ اندر سنگھ	۲	ضلع گوجرانوالہ	۲	ڈھمالہ
۱	کنجورڈ	۱	ننکانہ	۲	منڈیالہ	۲	کنجورڈ
۱	دیال مساریاں	۱	نظام پور	۲	منڈیالہ	۲	دیال مساریاں
۱	بھاگو دال	۱	کرٹھ	۲	مدرسہ چیمپہ	۲	بھاگو دال

### شنگھائی کو تین دن میں ہمارے حوالے کر دو۔ کیونٹوں کا نوٹس

انگ کانگ ۱۹ مئی۔ یہاں جو اطلاعات پہنچ رہی ہیں۔ ان کے مطابق کیونٹوں نے شنگھائی کی قلعہ بند فوج کو تین دن کے اندر اندر شہر حوالے کر دینے کا نوٹس دیا ہے۔ درز شہر پر پاروں طرف سے حملہ کر دیا جائے گا۔ افواہ گرم ہے کہ دو ہینڈلڈ ڈویژن جن کے سپر شنگھائی کا دفاع تھا دشمن کے پاس ہیں۔ اور فضائی اخراج کو دشمن کے ساتھ لے جانے کو روکنے کے لئے یہ دھمکی دی ہے کہ جو طیارہ اپنے جہاز کیونٹوں کے حوالے کر دے گا۔ اس کے قریبی عزیزوں کو سزا دے موت دے دی جائے گی۔ دو سنگ جو شنگھائی تک پہنچنے کے سببی راستہ پر واقع ہے۔ ابھی تک مقابلہ کر رہا ہے۔ بندرگاہ سے کسی ایک جہازوں کی روانگی اس امر کی تصدیق کرتی ہے کہ اس اہم شہر کا دفاع نیشنل کامیابی کے ساتھ کر رہے ہیں۔ یہ شہر اگر دشمن کے قبضہ میں آگیا۔ تو شنگھائی بالکل علیحدہ ہو جائے گا۔ شنگھائی کے نیشنل اہل جنگ ہڈ کے رہائشی موضع میں قلیوں کے تین جموں نے اپنے دکانوں کو شہر کے مغربی راستوں کی سطح کے برابر کر کے۔ اس کے لئے گرانٹ شروع کر دیا ہے۔ تاکہ دفاع میں سہولت پیدا ہو جائے۔

ان کی تباہی سے جو سالان مل رہا ہے۔ وہ دفاعی کاموں میں استعمال ہو رہا ہے۔ یہ موضع محاذ جنگ کا نقشہ پیش کر رہا ہے۔

### نیشنل فضائی افواج فارموسا میں

انگ کانگ۔ ۱۹ مئی۔ یہاں اطلاع ملی ہے کہ چین کی نیشنل فضائی فوج اب پوری طرح فارموسا میں قائم ہو گئی ہے۔ ایک برطانوی طیارہ نے جو ابھی شنگھائی سے آیا ہے بتایا کہ طیارے شہر سے جہاں کل ان پر گولیاں چلائی گئی تھیں۔ راتہ پر رہے ہیں۔ طیاروں کو فضائی مستقر سے روکا گیا ہے۔ ۶ ہزار فوج کی بلندی پر پرواز کرتی پڑتی ہے۔

شنگھائی سے انگ کانگ روانہ ہونے والا آخری جہاز ایک ٹینکر ۲ ہزار پناہ گزینوں کو لے کر گیا ہے۔ جب یہ جہاز انگ پور اور یاگس سے گزر رہا تھا۔ تو اس پر کیونٹوں نے گولیاں چلائی۔ (اسٹار)



# اسلامی نظام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کل ہم نے عرض کیا تھا کہ دنیا میں اس وقت ملکیت کے متعلق دو انتہائی نظریے باہم برسرِ سرکار ہیں۔ اور دنیا کے سمجھدار لوگ بلکہ خود ان نظریات کے حامی محالک بھی اب اس طرف کچھ متوجہ ہو رہے ہیں۔ کہ دونوں نظریوں کے بیچ میں کوئی ایسا لائحہ عمل دریافت کیا جائے جو عالمگیر اور اطمینان پیدا کرنے میں مدد و معاون ثابت ہو سکے۔ ہم نے اس ضمن میں یہ بھی عرض کیا تھا کہ نری دنیاوی عقل اس مسئلہ کو حل نہیں کر سکتی۔ کیونکہ اسکی پہنچ صرف زندگی کے مادی پہلو تک ہی رہتی ہے۔ پھر ہم نے یہ بھی عرض کیا تھا کہ وہ مذاہب بھی جو مذہب کو صرف چند غیر عقلی اعتقادات کا مجموعہ سمجھتے ہیں۔ اور اسکو انسان کا بخوبی معاشرہ قرار دیتے ہیں۔ اس مسئلہ کا حل پیش نہیں کر سکتے۔ کیونکہ وہ مذہب کو زندگی کے اجتماعی شعبوں سے الگ کر دیتے ہیں۔ اس لئے اگر کوئی مذہب اس مسئلہ کو حل کر سکتا ہے۔ تو وہ وہی ہو سکتا ہے جو انسان کی زندگی کے سبب انفرادی اور اجتماعی پہلو کے لئے ایک خاص لائحہ عمل اخلاق کی بنیادوں پر تجویز کرتا ہے۔ اور کہ اس معیار پر دنیا کے تمام مروجہ مذاہب میں سے صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو پورا اترتا ہے۔ اس لئے زندگی کے اس شعبہ میں بھی جس میں ملکیت کا سوال حل طلب ہو جاتا ہے۔ اس نے ایسے اصول پیش کئے ہیں۔ کہ اگر دنیا ان کو اپنانے کی کوشش کرے۔ تو وہ اس تباہی کے گوشے میں گرنے سے بچ سکتی ہے۔ جس میں دونوں متذکرہ بالا انتہائی نظریات کی مناقشت اسکو ہمیشہ کے لئے گرا دینے کی دھمکی دے رہی ہے۔

ملکیت کے متذکرہ دونوں انتہائی نظریات اپنے اپنے نقطہ نظر سے اسکی عالمگیری فطرت کے قابل ہیں۔

سرمایہ داری نظریہ جب ہر ایک کو اجازت دیتا ہے کہ وہ اپنی توفیق کے مطابق دنیا کی قیمتی اشیاء پر حقوق ملکیت قائم کر سکتا ہے۔ تو وہ تسلیم کرتا ہے کہ ملکیت کی حیثیت انسان کی قوت حلیہ منفعت پر منحصر ہے۔ ورنہ اشیاء سب کے لئے یکساں طور پر موجود کی گئی ہیں۔ اسی طرح اشتراکیت بھی اشیاء کی عامیانه حیثیت کو تسلیم کر کے ہی کہتی ہے۔ کہ یہ سب کے لئے یکساں طور پر مشترک رہنے دی جائیں۔ کوئی شخص ان پر انفرادی حق ملکیت قائم نہ کرے۔ بلکہ ایک نظام کو سرچیز کا مشترک مالک گرا جانا چاہیے اور ایک نظام کے ماتحت ہر ایک یکساں طور پر اس

سے استفادہ کرے۔

جیسا کہ ہم کل عرض کر چکے ہیں۔ یہ دونوں نظریات نظری لحاظ سے بہت دلچسپ اور دلآویز معلوم ہوتے ہیں۔ مگر جب ان نظریات کو عمل کی کسوٹی پر پرکھا جاتا ہے۔ تو وہ نتائج برآمد نہیں ہوتے۔ جن کے دونوں کے حامی اپنی اپنی جگہ دعویدار ہیں۔ اس لئے دنیاوی عقل کی رو سے بھی ایک ایسے درمیانی لائحہ عمل کی ضرورت محسوس کی گئی ہے جو قابل عمل ہو۔

ہم نے کل عرض کیا تھا کہ وہ درمیانی لائحہ عمل اسلام پیش کرتا ہے۔ جس کی اس وقت دنیا کے بھی خواہوں اور عقلمندوں کو تلاش سے اسلام بھی ہر چیز کو دونوں متذکرہ انتہائی نظریات کی طرح عالمگیر حیثیت دیتا ہے۔ اور قرار دیتا ہے کہ دنیا کی تمام ایسی چیزیں سارے جانداروں کے لئے مشترک ہیں۔ اور اس لئے وہ ہر چیز کا حقیقی مالک اللہ تعالیٰ کی ذات کو قرار دیتا ہے۔ لیکن سرمایہ داری کی طرح ساتھ ہی وہ یہ بھی قرار دیتا ہے کہ ہر انسان اپنی توفیق اور قوت کے مطابق حاصل کر سکتا ہے۔ اور اپنی قوت بازو سے پیدا شدہ دولت کو اپنی ضروریات کے لئے استعمال کر سکتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود وہ کئی طرح کی طوعی اور آکراہی پابندیاں ایک حد تک لگاتا دیتا ہے۔ جہاں تک آکراہی پابندیوں کا تعلق ہے۔ یہ اشتراکیت سے ملتی جلتی ہیں۔ اگرچہ کمیت اور کیفیت دونوں میں اس سے جداگانہ مزاج رکھتی ہیں۔ اسلامی نظام فالتو دولت پر جو سلاخ افراجات سے بچ رہتی ہے۔ کچھ فی صدی بالجبر وصول کرتا ہے۔ اور باقی دولت مجازی مالک کے پاس ہی رہنے دیتا ہے۔ لیکن چونکہ وہ ہر انسان کی ضروریات کے اختلاف کا فطری اصول تسلیم کرتا ہے۔ اس لئے انسان کی تربیت اس طرح کی کرنا چاہتا ہے۔ کہ وہ خوشی سے اپنا تقریباً تمام فالتو مال قوم کے حوالے کر دے۔ اسلام کا اس ضمن میں حقیقی کارنامہ یہی ہے۔ کہ وہ انسانی ذہنیت کی تربیت اس پہنچ پر کرنا چاہتا ہے۔ کہ انسان دنیاوی رغبت ملکیت اشیاء کی عالمگیر اور مشترک حیثیت کو تسلیم کر لے۔ اس لئے اس کے تمام وہ قانون جو اس نے آکراہی اتفاق ہکے پیش کیے ہیں۔ محض مشقی نوعیت رکھتے ہیں۔ یعنی ایک خاص حد تک تو ان کو اتفاق پر مجبور کیا جائے۔ اور اسی طرح ان کو اتفاق کی ایسی عادت ڈال دی جائے

کہ وہ خوشی سے اپنی جائز ضروریات سے زائد دولت دوسروں کے لئے چھوڑ دیں۔

اب ہم ان تینوں طریقوں کی عملی صورت حال کو ایک مثال سے واضح کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس ضمن میں اس بات کو مد نظر رکھا جائے۔ کہ دونوں اول الذکر نظریات صرف مادی زندگی کے افادات کے قائل ہیں۔ حیات بعد حیات کے افادات کو تسلیم نہیں کرتے۔ اب فرض کیجئے کہ دو شخص ہیں۔ ان میں سے ایک الف ہے تو روزانہ دو روپیاں کماتا ہے۔ مگر اس کو ضرورت صرف ایک روٹی کی ہے۔ دوسرا ب صرف ایک روٹی کماتا ہے۔ مگر اس کو ضرورت دو روٹیوں کی ہے۔ ہم چاہتے ہیں کہ دونوں زندہ رہیں۔ نظام سرمایہ داری طریقہ اس میں کچھ نہیں کر سکتا۔ الف نے جو فالتو روٹی کمائی ہے۔ اس نظریہ کے لحاظ سے اس کو پورا پورا حق ہے۔ کہ اپنی کمائی اپنے پاس رکھے۔ اور ب کو اس میں سے کچھ دے۔ سرمایہ داری نظاموں میں جو ٹیکس لگانے جاتے ہیں۔ اس نظریہ کے مطابق محض دوسرے کے حق ملکیت پر تجاوز کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اصول جی یہ ہے۔ کہ ہر ایک اپنی کمائی کا بلا شرکت غیرے مالک ہے۔ تو اس میں سے قوم کے اجتماعی کاموں کے لئے جبراً لینا ناجائز ٹھہر گیا۔ اس اصول کا نتیجہ یہ ہو گا کہ الف کے پاس فالتو روٹیاں جمع ہوتی رہیں گی۔ اور ب بھوکوں مر جائے گا۔ اب لیجئے اشتراکیت کو تو اس کے اصول کے مطابق الف سے فالتو روٹی جبراً چھین کر ب کو دے دینی چاہیے۔ تاکہ دونوں زندہ رہیں۔ مگر فی الحقیقت ایسا نہیں ہو گا۔ الف اپنے دل میں کہے گا۔ کہ میں کیوں نہ ایک ہی روٹی اپنی ضرورت کے مطابق کمائوں۔ کیا دنیا کی کوئی طاقت ہے۔ جو اس کو روٹیاں کمانے پر مجبور کر سکتی ہے؟ قطعاً نہیں تو پھر اس کا نتیجہ بھی وہی ہو گا۔ جو سرمایہ داری طریقہ کا ہوا۔ کہ ب بھوکوں مر جائے گا۔ بلکہ اس میں یہ نقصان ہوا۔ کہ الف کے پاس اس دن کے لئے کچھ بھی جمع نہ ہو گا۔ جس دن بیماری وغیرہ کی وجہ سے وہ کام نہ کر سکے گا۔ اور اگر مقابلہ میں مارا گیا۔ تو الف اور ب دونوں ہلاک ہو جائیں گے۔

اب فرض کیجئے کہ الف اور ب اسلامی نظام میں رہتے ہیں۔ اور اس کے قائل ہیں۔ الف کو فالتو اپنی فالتو روٹی کا کچھ حصہ ب کو دینا پڑ گیا۔ پھر اگر وہ باقی حصہ جمع کر کے ب کو مرے دے دیکھا۔ تو اس کو یہ خوف ہو گا۔ کہ وہ صرف یہ کردہ حیات بعد حیات کے افادات سے محروم ہو گا۔ بلکہ خزانہ جمع کرنے اور اس کو دوسرے کے لئے اتفاق نہ کرنے کی وجہ سے سخت عذاب دیا جائے گا۔ نتیجہ کیا ہو گا۔ یہ کہ الف اور ب دونوں زندہ رہیں گے۔

ہم نے یہ مثال تینوں بنیادی اصولوں کو واضح کرنے کے لئے پیش کیا ہے۔ پہلے اور دوسرے نظریہ کی عملی حالتوں کو ہم نے اس لئے نہیں لیا۔ کہ وہ لامحالہ اپنے مرکزی اصولوں سے ہٹی ہوئی حالتیں ہیں۔ بعض اشتراکیت کا کہتے ہیں۔ کہ اسلامی نظام صرف خلافت راشدہ تک قائم رہ سکا۔ آگے رک گیا۔ تو اس کا جواب یہ ہے۔ کہ جو نظام تیس چالیس سال تک پہل سکتا ہے۔ اس کا قابل عمل ہونا ثابت ہے۔ اس کے خلاف فالتو اشتراکیت نظام میں ایک دن چلا کر دکھایا جائے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ ایک لمحہ قائم نہیں رہ سکتا۔ جیسا کہ اوپر کی مثال سے ظاہر ہے۔

## درخواست دہار

جناب محمد حسین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ملتان کے صاحبزادہ عبد السلام کیمبرج یونیورسٹی میں فرسٹ کے آخری امتحان میں ۵۶.۵۰ کا کوشل ہو رہے ہیں۔ آپ کے گذشتہ فیصلی گواہت حسب ذیل ہیں:-

۱۹۱۶ء میں پناب یونیورسٹی کے امتحان میٹرک میں ۵۶.۵۰ نمبر لیکر اول رٹا۔ اور ریکارڈ ٹوڑا۔

۱۹۱۷ء میں پناب یونیورسٹی کے امتحان انٹرمیڈیٹ میں ۵۵.۵۰ نمبر لیکر اول رٹا اور رٹس کار ریکارڈ ٹوڑا۔

۱۹۱۸ء میں پناب یونیورسٹی کے امتحان پاس کورس ایچ اے نمبر لیکر اول رٹا اور رٹس کار ریکارڈ ٹوڑا۔

۱۹۱۹ء میں پناب یونیورسٹی کے امتحان بی۔ اے آنرز لٹریچر میں نمبر اول برآیا۔ اور ریکارڈ مات کیا۔

۱۹۲۰ء میں پناب یونیورسٹی کے امتحان ایم۔ اے میں ۵۴.۳۰ نمبر لیکر اول آیا اور ریکارڈ مات کیا۔

۱۹۲۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں حساب میں سٹراپوز فرسٹ کلاس لیا۔ اور Wamgھوٹا۔

۱۹۲۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۲۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۳۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۴۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۵۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۶۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۷۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۸۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۱۹۹۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۰۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۶ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۷ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۸ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۱۹ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۲۰ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۲۱ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۲۲ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۲۳ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۲۴ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

۲۰۲۵ء میں کیمبرج یونیورسٹی میں ڈفرنس ٹرائیڈ میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس وقت وہ ایم اے میں کام لیتا ہے۔

## جس کا ہو مشکوٰۃ

جلد دوم کے ایام میں سب کو باریک سے ایک نئی نظر سے دیکھنا چاہیے۔ جس دورت کا ہو۔ جب ذیل پتہ سے طلبہ فرمائیں۔ ناصر احمد ہاشمی بیچ معروف دفتر دعوت و تبلیغ دیوبند تحصیل



# مساواتِ اسلامی پر ایک مختصر نوٹ

ازمیرہ خاتم النبیین محمد موم جو اول صفحہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ لے

در اصل سارا دھوکا اس بات سے لگا ہے کہ انسانی حقوق کی اقسام پر غور نہیں کیا گیا۔ انسانی حقوق دو قسم کے ہیں، ایک وہ حقوق ہیں جو حکومت کے ذمہ ہوتے ہیں جیسے کہ مثلاً عدل و انصاف کا قیام یا قومی عہدوں کی انتہیم وغیرہ اور (۲) دوسرے وہ حقوق ہیں جو باطنی اور قدرتی رنگ میں حاصل ہوتے ہیں جیسے جسمانی طاقتیں اور دماغی قومی وغیرہ اور باہر انفرادی کشش اور انفرادی جدوجہد کے نتیجے میں حاصل ہوتے ہیں جیسے دولت یا مقبول علم وغیرہ۔ اسلام نے نہایت کلی طور پر ان دونوں قسم کے حقوق میں اصولی فرق محفوظ رکھا ہے۔ یعنی جہاں تک ان انسانی حقوق کا تعلق ہے جو حکومت کے ذمہ ہوتے ہیں اسلام نے جیسا کہ ہم دیکھ چکے ہیں کمال مساوات قائم کی ہے۔ اور مختلف قوموں اور مختلف انسانوں میں قطعاً کوئی فرق پیدا نہیں کیا۔ لیکن جہاں دوسری قسم کے حقوق کا دائرہ شروع ہوتا ہے جو فطری قوتیں اور انفرادی جدوجہد سے تعلق رکھتے ہیں وہاں اسلام نے ایک مناسب حد تک دخل دے کر مختلف طبقات اور مختلف افراد کے فرق کو سمونے کی ضرورت کو پیش کی ہے لیکن ظلم و جبر کے رنگ میں سارے فرقوں کو کبھی نہ جانے کا طریق اختیار نہیں کیا۔ اور حق یہ ہے کہ اس میدان میں سارے فرقوں کو مٹانا ممکن نہیں ہے۔ مثلاً جسمانی طاقتوں کے فرق کو کون مٹا سکتا ہے؟ دماغی قوتوں کے فرق کو کون مٹا سکتا ہے؟ اور جب یہ فرق نہیں مٹائے جاسکتے تو ظاہر ہے کہ ان فرقوں کے طبیعی نتائج بھی نہیں مٹائے جاسکتے۔ ہاں چونکہ انسان کو اپنی اصل صورت میں پیدا کیا گیا ہے اور اس کی فطرت کا ایک پہلو یہ بھی ہے کہ وہ اپنے ہم جنس لوگوں کے ساتھ مل کر اور جہاں تک ممکن ہو ان کے لئے قربانی کرتے ہوئے زندگی گزارے اس لئے اسلام نے یہ ضرور دیکھا ہے کہ انسان کی فطرت و طبیعت کو قائم رکھتے ہوئے اس سے بعض قومی ضرورتوں کے لئے قربانیوں کا مطالبہ کیا ہے اور اس مطالبہ کو اس انتہائی حد تک پہنچا دیا ہے جو ایک انسان کی انفرادیت کو مٹانے سے پہلے ممکن ہے۔ مثلاً اگر کسی شخص کو کوئی خاص فطری اختیار ہے تو اسے اس کے لئے اور دگر کے گروے ہوئے لوگوں کو زیادہ سے زیادہ اور پورا مٹانے کے لئے ضروری ہے۔ یہ وہ مکتبہ ہے جسے سمجھ لینے کے بعد اسلامی مساوات اور اشتراکیت کا سلسلہ خود بخود حل ہو جاتا ہے۔ بشرطیکہ کوئی شخص دیا شدہ داری کے ساتھ اسے سمجھنے کے لئے تیار ہو۔

کے متعلق باور رکھنی چاہیے یہ ہے کہ انسانی زندگی کے متعلق اسلام میں نظریہ پیش کرتا ہے کہ اس میں ہر وقت ایک جدوجہد کی کیفیت قائم رہنی چاہیے اور درحقیقت زندگی ایک پیہم حرکت اور مسلسل جدوجہد ہی کا نام ہے اور انسان کی ساری حقیقتیں اس پیہم حرکت اور اس مسلسل سعی کے ساتھ وابستہ ہیں۔ پس اسلام کسی ایسے نظام کا حامی نہیں ہو سکتا جس میں انسان کو جدوجہد کے میدان سے نکل کر دوسرے کماٹے ہوئے یا کوئی بیٹھ بیٹھ کھانے یا دوسرے کے سہارے پر کھڑے ہو کر زندگی گزارنے کا راستہ اختیار کرنا پڑے۔ بلکہ اسلام میں انفرادی زندگی کے لئے بعض خارجی سہارے نہیں ہونا چاہئے اور ان سے وابستہ فائدہ اٹھانے کا سامان پیدا کرنا ہے۔ مگر اس کا اصل زور اس بات پر ہے کہ ہر انسان خود اپنے پاؤں پر کھڑا ہو اور اپنے ہاتھ کی طاقت یا اپنے دماغ کی قوت سے اپنے لئے زندگی کا راستہ بنا لے۔ وہ خارجی سہاروں کو ایک زائد امر ہی سمجھتا ہے۔ نہایت ضرورتوں کے لئے صرف انہی پر کمال تکیہ کرنے کی اجازت نہیں دیتا۔ اسی لئے قرآن شریف وردیہ کے ذریعہ حاصل کئے ہوئے ممالک کو بیٹھ کر کھانے والوں کے متعلق فرماتا ہے۔

فَلَا تَكُونُوا التَّارِكَاتِ اَكْلًا لِّمَا  
وَتَجْعَلُونَ السَّمَالَ حُبًا جَمًّا

(سورۃ حجر آیت ۱)  
یعنی تم لوگ فارغ بیٹھ ہوئے وردیہ کے مالوں کو کھانا چاہتے ہو اور خود اپنی رکھتے ہو کہ یہ جمع شدہ مال کبھی ختم نہ ہو اور تم وغیرہ شدہ دولت سے عشق رکھتے ہو۔

اس لطیف آیت میں اسی حقیقت کی طرف اشارہ ہے کہ ناقص مرد ہے کہ خدائے اسلام کو اپنی زندگی پسند نہیں جو انسان کو جدوجہد اور سعی و عمل کے میدان سے نکال کر کسی خاص کھونٹے کے ساتھ باندھ دے۔ کیونکہ اس طرح آہستہ آہستہ انسان کے فطری قومی رنگ آلود ہو کر مٹا جاتا ہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ سرمایہ داری اور اشتراکیت یعنی کیونکہ ہم دونوں انسان کو جدوجہد والی زندگی سے نکال کر دوسروں پر تکیہ کر کے بیٹھ جانے کا راستہ کھولتے ہیں۔ یعنی جہاں سرمایہ داری جمع شدہ روپے کا کھونا کاٹ کر اس کے ساتھ انسان کو باندھ دیتی ہے وہاں اشتراکیت یعنی کیونکہ ہم دوسری انتہائی طرف لے جا کر حکومت کے کھونٹے کے ساتھ باندھ کر انسان کو باہر لایا جاتا ہے۔

ظاہر ہے کہ کوئی انتہائی جدوجہد نہیں مگر حقیقتاً سرمایہ داری اور اشتراکیت دونوں میں یہی اصول چلتا ہے کہ انسان کی انفرادی جدوجہد کے میدان سے نکال کر کسی مضبوط کھونٹے کے ساتھ باندھ دیا جائے جہاں وہ ہر وقت چوکس رہنے کی ضرورت محسوس کرنے کے بغیر آرام کی زندگی گزار سکے۔ اس غور کیا جائے تو یہ دونوں احزاب تقریباً کی رات ہی ہیں جن سے خدائے اسلام لوگوں کو بچا کر جدوجہد کے سرگرم میدان میں کھڑا رکھنا چاہتا ہے۔ اشتراکیت کا اصول کیا ہے؟ یہی ہے کہ قوم کے سب افراد مل کر متحدہ زندگی گزاریں اور خواہ بعض افراد دوسروں سے کمزور ہوں اور بعض مضبوط ہوں اور خواہ بعض قسمت ہوں اور بعض چوکس ہوں وہ گریں تو اٹھیں گریں اور کھڑے ہوں تو اٹھیں کھڑے ہوں۔ مگر غور کرو کہ کیا یہ سبھی سرمایہ داری کی طرح ایک غیر طبعی سہارا نہیں جو انفرادی جدوجہد سے انسان کو فاصل کرنے کا موجب ہو سکتا ہے۔ بلکہ اسلام نے سبھی کمزور افراد کے لئے ملک و قوم کا سہارا مہیا کیا ہے۔ مگر اس نے کمال دانشمندی سے اس سہارے پر پورا کھروہ نہیں ہونے دیا۔ اور انفرادی جدوجہد میں اس ذمہ داری اٹھائی ہے اور زائد سہارا صرف جزوی امداد کے طور پر یا غیر معمولی حالات کے لئے مہیا کیا گیا ہے۔ پس اسلام ہی وہ وسطی مذہب ہے جس نے سرمایہ داری اور اشتراکیت دونوں انتہاؤں سے بچنے ہوئے ایک درمیانی راستہ کھولا ہے۔ وہ نہ تو جمع شدہ اموال کے ساتھ انسان کو باندھ کر اسے سرمایہ داری کے طریق پر بیکار کرنا چاہتا ہے اور نہ ہی اسے اشتراکیت کے اصول پر کلیتاً حکومت کے سہارے پر رکھ کر اس کی انفرادی جدوجہد کو کمزور کرتا ہے۔ چنانچہ مسلمانوں کو مخاطب کرتے ہوئے خدا نے فرماتا ہے

جَعَلْنَاكُمْ اُمَّةً وَسَطًا لِّتَكُونُوا شُهَدَاءَ عَلٰی النَّاسِ (سورہ بقرہ آیت ۱۴۳)

یعنی "اے مسلمانو! ہم نے تمہیں ایک وسطی امت بنا دیا ہے تاکہ تم ہر قسم کی انتہاؤں کی طرف جھک جانے والی قوموں کے لئے خدا کی طرف گواہ بنو"۔

خدا کا کلام یہ ہے کہ اسلام نے اپنے اقتصادی نظام میں وسطی طریق اختیار کیا ہے اور اگر کوئی دل و دماغ رکھنے والا شخص اشتراکیت کے مقابلہ میں اسلام کے اقتصادی نظام کے متعلق منصفانہ غور کرنا چاہے تو اس کے لئے اس نکتہ میں سبھی ہماری سبق ہے کہ کوئی انتہاؤں کا فرق ضرور ہے۔ یعنی سرمایہ داری ایک انتہا ہے اور اشتراکیت دوسری انتہا ہے۔ مگر ہر حال میں اشتراکیت بھی ایک دوسری صورت ہے اس کا معنی یہ ہے کہ دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے جو اس کے مقابل کی انتہا یعنی سرمایہ داری سے پیش کی گئی ہے۔ یعنی یہ

دونوں نظام انسان کو جدوجہد کے میدان سے نکال کر کسی نہ کسی کھونٹے کے ساتھ باندھنا چاہتے ہیں۔ اور یہ صرف اسلام ہی ہے جس نے وسطی راستہ اختیار کر کے ایک طرف تو انسان کی انفرادی جدوجہد کو قائم رکھا ہے اور دوسری طرف خاص حالات کے پیش نظر تو ہم میں انوث اور اتحاد کی روح قائم رکھنے کے لئے بعض خارجی سہارے بھی مہیا کر دیئے ہیں۔ اور یہی وہ راستہ ہے جس سے انسان کا دماغ کھلے اور منجھ سونے سے بچ سکتا ہے۔ دینہ جو انصاف و سچ دنیا کے سامنے سرمایہ داری نے پیدا کی ہے وہی کچھ عرصہ کے بعد ایک مختلف صورت میں اشتراکیت کے ذریعہ دنیا کے سامنے آنے والی ہے۔

## استثنائی حالات میں خوراک کی مساویانہ تقسیم

دوست کہ تقسیم کے مفہوم میں اس حکیمانہ نظریہ کے باوجود جس میں عام حالات میں مانت جبری طریق کے اختیار کرنے کے بغیر دولت کو منصفانہ رنگ میں سمونے کا انتظام کیا گیا ہے تاکہ انفرادی جدوجہد کا محرک بھی قائم رہے اور ملکی دولت چند ہفتوں میں جمع ہو نہ ہوئے پائے۔ اسلام اس بات کی تعلیم دیتا ہے کہ اگر کوئی ایسے خاص حالات پیدا ہو جائیں کہ کسی ملک یا قوم یا بستی کی خوراک کے ذخیرہ میں کمی آ جائے یعنی ایک حصہ کے پاس تو زائد خوراک موجود ہو اور دوسرے حصہ کے پاس اس کی نقل ضرورت سے بھی کم ہو یا بالکل ہی نہ ہو تو اس قسم کے ہنگامی حالات میں خوراک کی مساوی تقسیم کا جبری نظام بھی جاری کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ روایت آتی ہے کہ:

حَسْبُنَا مَعَ رَسُولِ اللّٰهِ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ غَزَاةً قَامَا بِنَا جَهْدَ حَتَّى نَعْمِنَا اِنْ نَفَعْنَا بَعْضُ ظَهْرِنَا خَاصِرًا النَّبِيُّ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَجَمَعْنَا اَنْزِلًا دَنَا۔ (مسلم باب استیجاب خلق الازداد)

یعنی "ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایک غزوة میں نکلے مگر سب میں بھی خوراک کی سخت کمی پیش آئی تھی حتیٰ کہ ہم نے ارادہ کیا کہ اپنی سواروں کے بعض روٹ ذبح کر دیں اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا کہ سب لوگوں کے خوراک کے ذخیرے اکٹھے کر لئے جائیں۔ اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان میں سے سب کو مساویانہ ریش بائیں سزوغ کر دیا۔" (باقی)

## درخواست دعا

میرا بچہ محمد داؤد واقف زندگی ایک مفکر میں اٹھو ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس سے جس فراڈ سے۔ (۱) میرے بیٹے کو بچکانہ مفکر اور جس احمد کو بچکانہ بچہ سے بچھڑا ہے۔ (۲) اور اس کے درازی عمر و صحت کا مل کہیے دعا فرمائیں۔ (۳) خالص رخصت و سفلی رخصت کے لئے دعا فرمائیں۔



میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ گا اور تم کو اللہ تعالیٰ سے ملے گا

# جرمنی میں تبلیغ اسلام

## ریڈیو پر تقریریں - تبلیغی اجلاس - ملاقاتیں

ریپورٹ ایمبرگ مشن بابت ماہ اپریل - ۱۹۴۹ء

(از مکرم محمد علی عبداللطیف صاحب بی بی سی پراجیکٹ)

آج یورپ کی دنیا بشرین اسلام کو نامہ رسالت کی حالت میں کام کرتے ہوئے دیکھ کر حیران ہے ان کی عقل سے یہ امر باہر ہے کہ اس وقت جبکہ دنیا مادیات میں اس قدر ترقی کر چکی ہے کسی مذہب کا پیدائش اور ترقی کرنا بھی ممکن ہے۔ دوسری طرف ہم حضرت اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے بغیر کسی محکم اسلام کو اکناف عالم میں گارنٹے کا عزم کئے ہوئے ناموافق حالات کا پروردگار کہتے ہوئے اپنے پیارے آقا کی کامیاب رہنمائی کے طفیل اسلامی تعلیمات کو پھیلانے کے کام میں ہمہ تن مصروف ہیں۔ سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی سچی توحید کو بیابانوں کے ریتے ریتے اور تمام تعلیموں سے غافل بھی اپنے اندر محسوس کرنے ہیں۔ ملکوں میں پھیلنے لگی "تذکرہ صفحہ ۲۸۲" اپنے حقیقی معنوں میں پورا ہو رہا ہے۔ جو مٹی میں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے ماتحت احمدیت کا یہ خادم تبلیغ و تربیت کے کام میں اس ماہ بھی مصروف رہا۔ احباب کی خدمت میں ریپورٹ کارگزار کی ماہ اپریل عرض ہے

ہفت روزہ اور تبلیغی اور تربیتی اجلاس ماہ زبیر ریپورٹ میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے چار اجلاس منعقد ہوئے۔ جن میں اسلامی تعلیمات کے متعلق تقاریر کرنے کا موقع ملا۔ ان میں دو مضامین پر خاص طور پر روشنی ڈالی۔ اسلامی نماز کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے خاکسار نے بتایا کہ اسلامی نماز قلب کا صفائی اور اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے کا ذریعہ ہے ایک مسلمان صرف ایک خدا کی عبادت کرتا ہے اور اس کے سامنے اپنی مناجات کو پیش کر کے اس کی رحمت اور فضل کو جذب کرتا ہے۔ اسلامی نماز پر پیوستہ جامع ہے اور اس وقت کا بیخبر نظارہ پیش کرتی ہے۔ تمام مسلمان امیر اور غریب بادشاہ اور فقیر پھوپھو ہیں خدا تعالیٰ کے حضور اپنی عاجزی کا اظہار کر کے اس کی تائید نصرت کو طلب کرتے ہیں یورپ میں یہ اعتراض کثرت سے پیش کیا جاتا ہے کہ اسلام تلوار کے دد سے پھیلا ہے۔ خاکسار نے اپنی دوسری تقریر میں قرآن کریم کی آیات سے

ثابت کیا کہ اسلام امن صلح اور بردباری کا مذہب ہے پھر اسلامی جنگوں کی حقیقت کو بیان کیا اور اس امر پر زور دیا کہ یہ جنگیں دفاعی رنگ کی تھیں علاوہ قرآن کریم کی جن آیات کی تفسیر پر مشتمل دو تفاریر ہوئیں ہمارے احمدی بھائی عبدالرحمن صاحب رحمہ اللہ نے دو دفعہ یہ تقاریر تیار کر کے احباب کی خدمت میں پیش کیں۔ ان اجلاس میں احمدی احباب کے علاوہ بعض غیر احمدی بھی شامل ہوئے۔

تربیتی ملاقاتیں تربیت کے علاوہ تبلیغ کی طرف بھی خاکسار توجہ دیتا رہا۔ ہمارے احمدی دوست مشتاق احمد صاحب رحمہ اللہ کی اہلیہ محترمہ مسز عبدالرحمن صاحبہ نے اپنی جماعت میں شامل نہیں ان سے قریباً ہر روز خاکسار اسلام کے متعلق گفتگو کرتا رہا۔ بفضلہ تعالیٰ اسلام کے قریب آئے

ہیں اور اسلامی تعلیمات کی فریفتگی کی قائل ہو رہی ہیں اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت نصیب فرمائے اسی طرح برادر محترم صاحب ڈاکٹر کی اہلیہ محترمہ بھی اچھی جامعہ میں شامل نہیں ان سے ایک دفعہ ان کے گھر جا کر لمبی گفتگو کی یہ دیر سے زبیر تبلیغ ہیں۔ احباب سے ان کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے خاوند کے نقش قدم پر چلنے اور حق کے قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

ایک اور دوست مسز Beaudela جو کہ یہاں کی ایک مشہور اخبار کے عہدہ میں سے ہیں۔ دیر سے زبیر تبلیغ ہیں۔ ہمارے اجلاس میں باقاعدگی سے شامل ہوتے ہیں اور اسلام سے گہری دلچسپی کا اظہار کرتے ہیں ان سے ایک روز ان کے دفتر جا کر بھی ملاقات کی اور ان کے شکوک اور شبہات کو دور کرنے کی کوشش کی اس ملاقات کا ان کی طبیعت پر اچھا اثر ہوا۔ اللہ انہیں حلقہ بگوش احمدیت ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔

سوسائٹیز سے تعلقات خاکسار ایمبرگ کی مشہور سوسائٹیز سے تعلقات کو استوار کرنے میں بھی کوشاں ہے۔ چنانچہ ماہ زبیر ریپورٹ میں یہاں کی ایک مشہور سوسائٹیز کے پریذیڈنٹ سے ملاقات کی یہ سوسائٹیز دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر رہی ہے۔ اس کا مقصد دنیا میں امن قائم کرنے کی جدوجہد کرنا ہے اور اس بارہ میں یہ وسیع پروپیگنڈا کرنے میں کوشاں رہتے ہیں۔ پریذیڈنٹ نے ہمارے کام کے متعلق علم حاصل کر کے دلچسپی کا اظہار کیا اور مجھ سے خواہش کی کہ کسی وقت میں ان کے اجلاس میں اسلام کے متعلق تقریر کروں۔ خاکسار نے رضامندی کا اظہار کیا اور انہوں نے مناسب وقت پر دعوت بھجوانے کا وعدہ کیا۔ اسی طرح یونیورسٹی ٹیگ کے صدر مسز Oscar Blumenann سے پھر ملاقات کی ایک دفعہ پہلے ان کے اجلاس میں تقریر کرنے کا موقع مل چکا ہے۔ وہ تقاریر کی انہوں نے مزید دعوت دی ہے ایک تقریر پاکستان اور اسلام کے متعلق دو جوں کو اور دوسری اسلام میں عورت کا درجہ کے موضوع پر آئسز جوں میں ہوگی۔ احباب کامیابی اور نیک نتائج کے لئے دعا فرمادیں۔

اجلاس ریڈیو سے ملاقاتیں ریڈیو اشاعت کے سلسلہ میں ایک مفید ذریعہ ہے وہ دفعہ بفضلہ تعالیٰ ہمیں ریڈیو پر رونے اور سامعین تک اپنے خیالات کو پہنچانے کا موقع مل چکا ہے۔ لیکن یہ دونوں مواقع زیادہ تر سکول کے طلبہ تک محدود تھے۔ گو دوسرے لوگ بھی

ان پروگراموں سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ ماہ زبیر ریپورٹ میں خاکسار نے ریپورٹ کو پبلسٹک کے چیف WALTER A. Schudly سے ملاقات کی اور اپنے کام کی اہمیت اور ضرورت کے متعلق اس سے گفتگو کی اس نے بفضلہ تعالیٰ اچھا اثر لیا اور اصولی طور پر حامی بیک کے لئے اسلام کے متعلق بیان جاری کرنے کی اجازت دے دی۔ اس بارہ میں اب بیان کی نوعیت کے بارے میں تقریریں ریڈیو سے ملاقاتیں کر رہا ہوں سکول بڑی کے ایچ آر جی مسز وینسٹن ہارٹنگٹن (Mrs. Winsten Hartington) جن سے بفضلہ تعالیٰ میرے دوستانہ تعلقات قائم ہو چکے ہیں۔ اس بارہ میں میری امداد کر رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس بارہ میں کامیابی کی پوری امید ہے

تختہ طور پر ریپورٹ کارگزار کی عرض کرنے کے بعد یہ عاجز پیارے آقا اور احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ طور پر دعا کی درخواست کرتا ہے۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر کوششوں کو اپنی جناب میں نوزدے اور وہ دن جلد لائے جب کہ اسلام کا جھنڈا اکناف عالم میں لہلہانا ہوا نظر آئے۔ ہمارے ذرا توجہ محدود ہیں۔ ایک ہیبت بڑا کام ہمارے سپرد ہے۔ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کے سوا یہ کام ممکن نہیں۔ اہلی و عہدوں پر ہمیں یقین ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضلوں کا ہی بھروسہ ہے۔

لئے خدا نوردہ دن جلد لا۔ جب لوگ جو حق درجوع اسلام میں داخل ہوں تو ہماری ہمتوں کو بلند فرما۔ اور ہم سے وہ کام لے۔ جو تیری رضا اور خوشنودی کے مطابق اور اسلام و احمدیت کے لئے مفید ہوں۔ یہی ہماری خواہش اور تڑپ ہے اور ہم تجھ سے تیری رحمت کا واسطہ دے کر تیری جناب میں پہنچے ہیں کہ تو ہمیں اس کام کو باحسن و جہہ پایہ تکمیل تک پہنچانے کی توفیق عطا فرما۔ اللہ اللہ اصیب۔

گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول جیلد امید داران داخدی مرنید اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جب فیصلہ گورنمنٹ اسکول ہذا کے داخدی تاریخیں سذرہ ذیل مقرر کی گئی ہیں۔ تاریخ وصول درخواست: یکم جولائی ۱۹۴۹ء تاریخ امتحان مقابلہ: ۲۷ ستمبر ۱۹۴۹ء جو رٹ کے پورے امتحان ایف لے مقابلہ کے امتحان میں شامل نہیں ہو سکتے تھے اب ان کیلئے موقع مل گیا ہے۔ مزید لڑنے کے جوئیاری کے لئے کمی وقت کا شکوہ کرنے تھے ان کے لئے بھی موقع ہے کہ کافی تیاری کر کے سرکاری وظیفہ حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو (سٹارٹ بٹیر احمدی)



# ۳۱ مارچ تک دفتر دو سالانہ پنجم کے وعدے پورے کیے گئے

دفتر دو سالانہ پنجم کے وعدے ۳۱ مارچ تک پورے کرنے والے تمام افسران کے نام درج ذیل ہیں۔ ان کے وعدے پورے کیے گئے۔ ان کے وعدے پورے کرنے کے بعد ان کے نام دفتر دو سالانہ پنجم کے وعدے پورے کیے گئے۔ ان کے وعدے پورے کرنے کے بعد ان کے نام دفتر دو سالانہ پنجم کے وعدے پورے کیے گئے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

- ۵۵/- نوری محمد صاحب
- ۵/- سید ذیاب
- ۵/۴ نوری محمد صاحب
- ۵/۴ عائشہ بی بی
- ۵/- محمد مستقیم صاحب
- ۶۲/- محمد علی صاحب
- ۱۲/- محمد علی صاحب
- ۶/۱-۱- نوری محمد صاحب
- ۱۰/- مبارک حسین صاحب
- ۱۰/- S. D. S. بہاول پور
- ۲۵/- رفیع احمد صاحب
- ۱۲/- چوہدری عبد الحمید صاحب
- ۱۰/- محمد حسین صاحب
- ۱۰/- حسن محمد صاحب
- ۳۱/- محمد عبد اللہ صاحب
- ۱۴/- نظام اللہ صاحب
- ۱۱/۴-۱- علیہ بی بی صاحبہ
- ۶/- فضل دین صاحب
- ۸/- امام الدین صاحب
- ۱۲/- محمد اسماعیل صاحب
- ۱۱/- چوہدری عبدالرشید صاحب
- ۲۴/- علی محمد صاحب
- ۱۱/۸-۱- علیہ چوہدری
- ۱۱/۸-۱- لیسر احمد صاحب
- ذاکر فرزند علی صاحب
- ۵/۵-۱- بہاول پور
- ۵/۵-۱- ذاکر فرزند علی صاحب
- ۵/۵-۱- نجم النساء صاحبہ
- ۵/۸-۱- محمد احمد صاحب
- ۵/۸-۱- محمد احمد صاحب
- ۱۳/- محمد بی بی صاحبہ
- ۴/۴-۱- مزار احمد صاحب
- ۱۰/۴-۱- چوہدری شریف احمد صاحب
- ۵/- مریم بی بی صاحبہ
- ۱۵/- چوہدری عبدالرشید صاحب
- ۵/- رشیدی بی بی صاحبہ
- ۵/- آمنہ بی بی صاحبہ
- ۱۰/- فضل بی بی صاحبہ
- ۱۵/- لیسران
- ۲۶/- محمد عبدالخالق صاحب
- ۶/- رابعہ بی بی صاحبہ
- ۶/- عبد الستار والد بہاول پور
- ۲۰/- ستری اللہ صاحب
- نذیر بیگم صاحبہ
- ۸/۸-۱- اللہ آباد - بہاول پور
- ۵۵/- نوری محمد صاحب
- ۴/- چوہدری رسول احمد صاحب
- ۱۴/- خان محمد صاحب
- ۱۰/- اللہ آباد
- ۱۰/- بیوان
- ۲۱/- سید امیر زادہ خان صاحب
- ۲۱/- عبد الحق صاحب
- ۵/۸-۱- دھند اور فضل ابی صاحب
- ۲۱/- نیک محمد امین صاحب
- ۵/۸-۱- صلاح محمد صاحب
- ۲۱/- علیہ صاحب
- ۴/- زینب بیگم صاحبہ
- ۱۰/- نور بان بیگم صاحبہ
- ۶/- امینہ بی بی صاحبہ
- ۱۵/۴-۱- میان اور علی صاحب
- ۳۰/- چوہدری سید احمد صاحب
- ۵/۴-۱- علیہ صاحب
- ۵/۱۱-۱- میان عبد الرحمن صاحب
- ۵/۴-۱- شہر باغ صاحبہ
- ۱۵/۴-۱- خورشید عالم صاحب
- ۵/۴-۱- چوہدری عبدالستار صاحب
- ۲۵/-۱- نور احمد صاحب
- ۱۹/- محمد عبد اللہ صاحب
- ۱۲/- محمد عبد اللہ صاحب
- ۶/۱۲-۱- امینہ صاحبہ
- ۶/۶-۱- آمنہ بیگم صاحبہ
- ۱۳/- عائشہ بیگم صاحبہ
- ۹/- قرآن بیگم صاحبہ
- ۸/- امینہ صاحبہ
- ۶/۱۲-۱- علیہ چوہدری
- ۱۳/۸-۱- پروردگار صاحبان
- ۳۲/- سید محمد حسین صاحب
- ۱۵/- احمد محمد صاحب
- ۴/- رشیدہ بیگم صاحبہ
- ۴/- سیکرٹری بی بی صاحبہ
- ۵/۸-۱- علیہ بابا نظام
- ۵/۸-۱- مزار احمد صاحب
- ۵/۸-۱- سائیکہ بیگم صاحبہ
- ۵/۴-۱- چاہ کباب گاہ
- ۲۵/- چوہدری نذیر احمد صاحب
- ۹/- علیہ چوہدری
- ۸/- ملک محمد ابراہیم صاحب
- ۱۰/- میان شریف احمد صاحب
- ۴/- محمد عثمان صاحب
- ۱۵/۸-۱- محمد عبد اللہ صاحب
- ۸/۱۲-۱- عثمان غنی صاحب
- ۵/۲-۱- محمد زکریا صاحب
- ۵/۴-۱- محمد امین صاحب
- ۵/۴-۱- غلام محمد صاحب
- ۵/۴-۱- لٹان

- ۱۰/-۱-۱- محمد سردار بی بی صاحبہ
- ۱۹/۱-۱- لیسر احمد صاحب
- ۶/۸-۱- محمد الدین صاحب
- ۵/۱-۱- ملک میاں خان صاحب
- ۱۰/۵-۱- مولوی محمد اسماعیل صاحب
- ۱۲/-۱- حافظ امام الدین صاحب
- ۱۲/-۱- بیگم علی محمد صاحب
- ۴/- سید محمد صاحب
- ۱۰/- شیخ عبد اللطیف صاحب
- ۱۲/- عبد القادر صاحب
- ۱۰/- غلام رسول صاحب
- ۱۵/- حاجی شیخ فضل حق صاحب
- ۱۰/- ڈاکٹر ذریعہ صاحب
- ۲۰/- میان عبد السلام صاحب
- ۱۰۰/- سید محمد حسین صاحب
- ۱۴/۱-۱- محمد احمد صاحب
- ۱۱/- ملک عبدالرشید صاحب
- ۶/- میان صاحب
- ۲۲/-۱- ڈاکٹر مظفر احمد صاحب
- ۸۰/- ستری ذاکر خان صاحب
- ۸۰/- میان احمد صاحب
- ۲۰۰/- پیر محمد زمان صاحب
- ۶۰/- علیہ صاحب
- ۳۰/- دختر صاحبہ
- ۳۰/- سید مبارک احمد صاحب
- ۵/- علیہ سید مبارک احمد صاحب
- ۶/- علیہ محمد عرفان صاحب
- ۹/- علیہ صاحبہ خان صاحب
- ۲۴/- عبد الحمید صاحب
- ۱۰/- سید اسلام خان صاحب
- ۱۲/- پروردگار علیہ
- ۲۵/- غلام محمد صاحب
- ۱۲/- علیہ بابا شمس الدین صاحب
- ۱۱۹/- ڈاکٹر فقیر ظفر صاحب
- ۲۵/- پور سلطان صاحبہ
- ۵/۸-۱- علیہ صاحبہ حکیم عبد العزیز صاحب
- ۵/- اللہ محمد احمد صاحب
- ۶/۶-۱- صفیہ بیگم صاحبہ
- ۶/۳-۱- علیہ صاحبہ چوہدری
- ۲۴/- کینٹن غلام حسین صاحب
- ۱۰/-۱-۱- محمد سردار بی بی صاحبہ
- ۱۹/۱-۱- لیسر احمد صاحب
- ۶/۸-۱- محمد الدین صاحب
- ۱۰/۵-۱- ملک میاں خان صاحب
- ۱۰/۵-۱- مولوی محمد اسماعیل صاحب
- ۱۲/-۱- حافظ امام الدین صاحب
- ۱۲/-۱- بیگم علی محمد صاحب
- ۴/- سید محمد صاحب
- ۱۰/- شیخ عبد اللطیف صاحب
- ۱۲/- عبد القادر صاحب
- ۱۰/- غلام رسول صاحب
- ۱۵/- حاجی شیخ فضل حق صاحب
- ۱۰/- ڈاکٹر ذریعہ صاحب
- ۲۰/- میان عبد السلام صاحب
- ۱۰۰/- سید محمد حسین صاحب
- ۱۴/۱-۱- محمد احمد صاحب
- ۱۱/- ملک عبدالرشید صاحب
- ۶/- میان صاحب
- ۲۲/-۱- ڈاکٹر مظفر احمد صاحب
- ۸۰/- ستری ذاکر خان صاحب
- ۸۰/- میان احمد صاحب
- ۲۰۰/- پیر محمد زمان صاحب
- ۶۰/- علیہ صاحب
- ۳۰/- دختر صاحبہ
- ۳۰/- سید مبارک احمد صاحب
- ۵/- علیہ سید مبارک احمد صاحب
- ۶/- علیہ محمد عرفان صاحب
- ۹/- علیہ صاحبہ خان صاحب
- ۲۴/- عبد الحمید صاحب
- ۱۰/- سید اسلام خان صاحب
- ۱۲/- پروردگار علیہ
- ۲۵/- غلام محمد صاحب
- ۱۲/- علیہ بابا شمس الدین صاحب
- ۱۱۹/- ڈاکٹر فقیر ظفر صاحب
- ۲۵/- پور سلطان صاحبہ
- ۵/۸-۱- علیہ صاحبہ حکیم عبد العزیز صاحب
- ۵/- اللہ محمد احمد صاحب
- ۶/۶-۱- صفیہ بیگم صاحبہ
- ۶/۳-۱- علیہ صاحبہ چوہدری
- ۲۴/- کینٹن غلام حسین صاحب



# راشن بندی لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(ترمیم شدہ)

قیمت اور وزن راشن شہر لاہور بحساب ہفتہ وار پونٹ از ۲۲ مئی ۱۹۴۹ء

وزن اجناس خوردہ	قیمت گیہوں فی من			قیمت آٹا فی من			قیمت میدھی من			قیمت پتلہ اول فی من			قیمت پتلہ دوم فی من			وزن پیٹنی			قیمت پیٹنی من		
	پے	آنے	پانی	پے	آنے	پانی	پے	آنے	پانی	پے	آنے	پانی	پے	آنے	پانی	سیر	پونٹ	پے	آنے	پانی	
۱	۰	۵	۱	۰	۶	۰	۰	۱۲	۰	۴	۱۲	۰	۴	۱۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۲	۰	۱۰	۲	۰	۱۲	۰	۰	۱۳	۱	۹	۸	۱	۹	۱۳	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۳	۰	۱۵	۳	۰	۱۲	۱	۰	۱۱	۲	۲	۵	۲	۴	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۴	۰	۲۰	۴	۰	۹	۱	۰	۱۰	۳	۲	۱	۲	۴	۱	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۵	۰	۲۵	۵	۰	۲	۲	۰	۸	۴	۹	۱۳	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۶	۰	۳۰	۶	۰	۲	۳	۰	۹	۵	۲	۱۰	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۷	۰	۳۵	۷	۰	۲	۴	۰	۹	۶	۲	۱۱	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۸	۰	۴۰	۸	۰	۲	۵	۰	۹	۷	۲	۱۲	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۹	۰	۴۵	۹	۰	۲	۶	۰	۹	۸	۲	۱۳	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۰	۰	۵۰	۱۰	۰	۲	۷	۰	۹	۹	۲	۱۴	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۱	۰	۵۵	۱۱	۰	۲	۸	۰	۹	۱۰	۲	۱۵	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۲	۰	۶۰	۱۲	۰	۲	۹	۰	۹	۱۱	۲	۱۶	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۳	۰	۶۵	۱۳	۰	۲	۱۰	۰	۹	۱۲	۲	۱۷	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۴	۰	۷۰	۱۴	۰	۲	۱۱	۰	۹	۱۳	۲	۱۸	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۵	۰	۷۵	۱۵	۰	۲	۱۲	۰	۹	۱۴	۲	۱۹	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۶	۰	۸۰	۱۶	۰	۲	۱۳	۰	۹	۱۵	۲	۲۰	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۷	۰	۸۵	۱۷	۰	۲	۱۴	۰	۹	۱۶	۲	۲۱	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۸	۰	۹۰	۱۸	۰	۲	۱۵	۰	۹	۱۷	۲	۲۲	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۱۹	۰	۹۵	۱۹	۰	۲	۱۶	۰	۹	۱۸	۲	۲۳	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰
۲۰	۰	۱۰۰	۲۰	۰	۲	۱۷	۰	۹	۱۹	۲	۲۴	۲	۲	۲	۰	۰	۰	۰	۰	۰	۰

نوٹ: عوام زیادہ قیمت وصول کے بارے پر ڈپٹی کمشنر سے چھے ہوئے فارم پر ریسٹ طلب کئے ہیں خریدار کی طلب رسید نہ دینا جو مہرے چھٹی ذریعہ اطلاع حکمہ راشن بندی کو دینی چاہیے

برلین میں سڑکوں کے ذریعہ سپلائی کے مسئلہ ہونے کا امکان  
 برلین میں سڑکوں کے ذریعہ سپلائی کے مسئلہ ہونے کا امکان ہے۔ ایک سرکاری رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ گزشتہ ۲۹ گھنٹے میں جو مشکلات روسیوں نے پیدا کی ہیں۔ اگر درست ثابت ہوں۔ تو یہ نئی بارگ معاہدہ کی خلاف ورزی پر محمول سمجھی جائیں گی۔ یہ مشکلات مغربی حصہ میں واقع فرموں پر اثر انداز ہو رہی ہیں۔ سڑکوں سے مال کی آمد محدود رہے گی۔



### صنعتی و تجارتی اطلاعات

**رجسٹرڈ اکاؤنٹنٹ اپنے آپ کو مشہور نہ کریں**  
 دو رجسٹرڈ اکاؤنٹنٹ اپنے نام اور کاروبار کو انباروں میں مشہور کریں گے۔ ان کے نام اور رجسٹرڈ اکاؤنٹنٹ کے قاعدہ عمل کے بموجب رجسٹرڈ اکاؤنٹنٹوں کی فہرست سے خارج کر دینے جائیں گے۔

پاکستان میں مشینی کنوژن کے ذریعہ آبپاشی کے مسئلہ پر غور کیا جا رہا ہے۔ اور حکومت ان کے متعلق اسکیمیں تیار کرنے کے لئے معلومات فراہم کر رہی ہے۔

۱۹۳۹ء میں یاغری اور مشکل الحصول کرنسی کے علاقوں سے لڑا اور فو لادور آمد کرنا چاہتے ہیں۔ انہیں براہ راست درآمد کی اجازت دیدی جائیگی بشرطیکہ وہ اپنے یاغری لادو کی مطلوبہ مقدار ایک وقت میں ۲۵۰ ٹن سے کم نہ ہو۔

مشرقی پنجاب اور الور۔ بھرت پور۔ بلاسپور اور مہاراجپور پولیس کی ریاستوں اور دہلی کے امداد باہمی کے اداروں میں مدد پیش کرنے والے تخلیہ کنندگان اپنے مطالبات ۱۵ جون ۱۹۳۹ء تک مغربی پنجاب کے امداد باہمی کے رجسٹرار کے سامنے پیش کر دیں۔

ہر قسم کے غلہ نینر ٹولہ کے علاوہ کل تیل کے بیجوں کی برآمد تجارت کی غرض سے ممنوع ہے۔ اور اس کے لئے پورٹ نہیں دیے جا رہے ہیں۔

دولت پاکستان بینک کے حصہ داروں کو جائیداد سے اپنے حصص کے سرٹیفکیٹ جن کی الاٹمنٹ کے اطلاعی خطوط نمونہ کے دو نسخوں کے ساتھ بینک کے سنٹرل ڈائریکٹوریٹ کو ارسال کر دیئے گئے ہیں۔ بینک کے ان دفتروں سے حاصل کریں جن میں انہوں نے شروع میں درخواست دی تھی۔

لوہے اور فولاد کی چھیلن وغیرہ کی قیمتوں اور اس کی خستہ پیر فرزخت پر سے تمام پابندیاں اٹھائی گئی ہیں۔

غذا اور زرعت کی کمیٹی نے تحقیقاتی اور فنی رپورٹوں کی اشاعت کے لئے ایک زرعتی سہ ماہی رسالہ جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس کے ساتھ اس کا اردو ایڈیشن بھی ہوگا۔ ہر کسی کو سہ ماہی رسالہ کی قانونی اشاعت میں کامیابی حاصل کرنی پوری ہے۔ پاکستان میں ہجرت کر کے چلے آئے کو بھجور کیا۔

### شہد کی لکھیاں پالنے کی تعلیم و تربیت

لاہور ۲۰ مئی۔ سیکھن کی لکھیاں پالنے کے سرکاری فارم داتہ میں بناس مری میں یکم جون ۱۹۳۹ء سے باقاعدہ طور پر لکھیاں پالنے کی تربیت کے لئے بندہ ون کا عملی کورس شروع کیا جائے گا۔ عملی کورس کی جماعت ۲۰ طالب علموں پر مشتمل ہوگی۔ مغربی پنجاب کے محکمہ اتحاد باہمی کے نامزد امیدواروں کے لئے اس جماعت میں آٹھ نشستیں رکھی گئی ہیں۔ انہیں ہائے استحکام باہمی مغربی پنجاب کے امیدواروں سے پانچ روپے۔ صوبہ کے باشندوں سے دس روپے اور بیرون صوبہ کے لوگوں کے تین روپے کی الترتیب فیس لی جائے گا۔ صوبہ کے ہر درخواست کنندہ کے لئے لازمی ہوگا کہ اپنی درخواست میں صوبہ مغربی پنجاب کا اصل مقیم ہونے کے بارہ میں اقرار نامہ تحریر کرے۔ اس بارہ میں مزید تفصیلات انٹیلو جیٹ حکومت مغربی پنجاب زرعتی کالج لائل پور سے مل سکتی ہیں۔

ذکورہ تربیتی کورس میں داخلہ سے متعلق درخواستیں پرنسپل زرعتی کالج لائل پور کے پاس ۲۵ مئی ۱۹۳۹ء تک پہنچانی چاہئیں۔

### مغربی پنجاب کا دفتر پرنٹ

لاہور ۲۰ مئی ایک سرکاری اطلاع ہے کہ حکومت مغربی پنجاب کا دفتر پرنٹ رابرٹس کلب لاہور سے منتقل ہو کر ۱۹۳۹ء نومبر ۱۵ء کو لاہور آ گیا ہے۔ جہاں کچھ عرصہ پہلے محکمہ پنجاب کا دفتر تھا۔

### مہاجر دکلا

لاہور ۲۰ مئی۔ ایک سرکاری اطلاع سے پایا جاتا ہے کہ ۱۴ اگست ۱۹۳۹ء کو لاہور کو رستہ لاہور سے ہندوستان یا ہندوستانی ریاستوں کے ان مہاجر دکلا کو جلا کر بجریٹ میں بنے ایک خاص اجازت دے رکھی تھی۔ کہ صوبہ مغربی پنجاب میں اپنا نام و کیلوں میں درج کرالیں۔ پورٹ کی طرف سے یہ رعایت صرف ایک سال کے لئے تھی۔ آئیں چیف جسٹس اور لاہور ڈیپوٹنٹ کے محرز جھان نے اب اس رعایت میں ۱۴ اگست ۱۹۳۹ء تک توسیع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس رعایت سے مستفید ہونے کے خواہشمند مہاجر کو اپنی درخواستیں اگست ۱۹۳۹ء سے پہلے ارسال کر دینی چاہئیں۔ شرائط یہ ہیں کہ مہاجر دکلا نے ہندوستان یا کسی ہندوستانی ریاست میں کم از کم دو سال دکلا کرنا ہو۔ (۲) اس نے کسی صوبہ یا ریاست جہاں دکلا کرنا

### یہودی سیاسی فوائد حاصل کرنا چاہتے ہیں

دشمن ۲۰ مئی۔ مشام کے ایک سرکاری ترجمان نے شام اور یورپ کی مذاکرات صلح کا جن سے ٹوٹنے کا اعلان کر سکتا ہے۔ یہودیوں پر الزام لگاتا ہے کہ انہوں نے محض فوجی فوٹوشینڈ سے سیاسی فوائد حاصل کرنے کی کوششیں کیں۔ انہوں نے بتایا کہ یہودی حکام اس امر کا مطالبہ کرتے ہوئے کہ شامی فوجوں کو سابقہ شامی فلسطینی سرحدوں پر واپس ہٹانا چاہیے ان حدت کے بھی آگے بڑھ گئے۔ جو اقوام متحدہ کی مجلس تحفظ فلسطینیہ کی گفت و شنید میں مقرر کی تھیں۔ انہوں نے یاد دلایا کہ مجلس تحفظ نے صلح کی گوت و شنید کے دوسرے دور کے متعلق یہ کہا تھا۔ کہ اس میں صرف ان حدوں پر غور کیا جائے۔ جو فوجی ضرورت کے لحاظ سے ضروری ہیں۔ اور سیاسی تذکرہ نہ ہو۔

انہوں نے کہا جب یہودی شامی فوجوں کو شامی فلسطینی سابقہ سرحد پر ہٹانے پر اور دیتے رہے۔ تو شام نے اس امید پر دوسری تجویز پیش کی۔ کہ مکن ہے اسپر کوئی سمجھوتہ چھانے۔ یہ ۱۰ مئی کا واقعہ ہے۔ لیکن یہودی اپنے نظریہ پر اڑے رہے۔ اس گوت و شنید کی ناکامی کی ذمہ داری شامی وفد پر نہیں ہے۔ جس نے مجلس تحفظ کی قراردادوں کے ذریعہ بین الاقوامی فیصلوں پر عمل کیا۔ بلکہ یہودیوں پر ہے۔ جو ان کی کوئی پروا نہیں کرتے۔ (اسٹار)

### مصر کو اقوام متحدہ سے علیحدگی اختیار نہیں کرنی چاہیے

قاہرہ ۱۹ مئی۔ مصری ریٹ کے امداد میں ہیکل پائلٹ نے اخبار نویسوں کی کلب کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ چند لوگوں نے اس خیال کا اظہار کیا کہ مصر اور عرب ریاستوں کو اقوام متحدہ سے علیحدگی اختیار کر لینا چاہیے۔ کیونکہ ان کا رویہ عرب مسائل کے ساتھ آمیزا ہے۔ ان کا خیال ہے کہ اب کرنا ان کے مفاد کے خلاف ہے۔ کیونکہ اقوام متحدہ ایک ناٹنگریٹ نام ہے۔ جہاں سے دنیا کے تمام ایک دوسرے سے رابطہ کر سکتے ہیں۔

### ترسنگ کونسل کا اجلاس

کراچی ۲۰ مئی۔ وزیر صحت پیرزادہ عبدالستار جو پاکستان کی مرکزی ترسنگ کونسل کے صدر اجلاس کا افتتاح کریں گے۔ یہ کونسل نرسوں۔ ڈاکٹروں اور حفظان صحت کاکام کرنے والوں کی تربیت کا ایک اہم معیار مقرر کرنے اور ان کو رجسٹر کرنے اور انہیں تربیت یافتہ تسلیم کرنے کی شرائط متعین کرنے کے لئے قائم کی گئی ہے۔ (اسٹار)

سر دار اورنگ زیب کا عزم نکون کراچی ۲۰ مئی۔ کل صبح میرا میں پاکستان کے نامزد سفیر سردار اورنگ زیب حالی ہندوستان کو جہاز رنگون کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ توقع ہے کہ سفیر محمد علی ۲۳ مئی کو پاکستان کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ انہیں حالی جی میں کناڈا میں پاکستان کا پہلا بانی کمنشنر مقرر کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

### امریکی میں عرب باشندے

بیروت ۲۰ مئی۔ یورپک میں لبنانی شامی امریکی اتحاد کی موسیقی نے شامی اور لبنانی الاصل امریکی باشندوں کی ایک کانفرنس طلب کی ہے۔ یہ کانفرنس ۱۴ جون کو ساؤتھ اکیوز۔ یورپک میں منعقد ہوگی۔ اس کانفرنس کی اطلاع یہاں ذرا تازہ کو پہنچ چکی ہے۔ اس کا مقصد ایسے ایک ہزار امریکی ایک گروہ تیار کرنا ہے جو شام و لبنان کا دورہ کریں۔ اس قسم کا دورہ ہر سال کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار) م غور کر رہی ہے۔ (اسٹار)

عینر ملکوں میں تربیت کے سلسلہ میں عام ترسنگ بچوں کی ترسنگ اور دانی گری اور دیگر اقسام کی ترسنگ کے لئے برطانیہ اور آسٹریلیا میں آسانیاں حاصل کر لی گئی ہیں۔ بسند یافتہ نرسوں کو برطانیہ میں پوسٹ گریجویٹ ترسنگ کی تربیت دینے کی بھی تجویز ہے۔ امیدواروں کا انتخاب ایک کمیٹی کرے گی جس کی صدارت وزیر صحت پیرزادہ عبدالستار کریں گے۔ اس کمیٹی کی ایک نمبر بگیم باقت کاغذی برطانوی صلیب احمد کی مس۔ ایم بی بی ایوان نے لیا یا کہ ان میں ترسنگ کا پورے طور پر جائزہ اپنی کی تیار کردہ رپورٹ پر اس وقت حکومت م